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Τρεις Καλαβρυτινοί Άγιοι κοσμούν πλέον τον 
Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Τρεις εξέχουσες Αγιασμένες μορφές της εκκλησιαστικής 
ιστορίας της επαρχίας των Καλαβρύτων και της Ορθοδοξίας 
γενικότερα θα κοσμούν στο εξής τον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου της μαρτυρικής πόλης και λίκνου της 
Εθνικής Παλιγγενεσίας.

Πρόκειται για τον Άγιο Παύλο τον εξ Αροανίας, τον Άγιο Αθανάσιο Χαμακιώτη τον 
Αγιολαυριώτη εκ Τουρλάδος και τον Άγιο Χριστοφόρο τον «Παπουλάκο» από τον 
Άρμπουνα.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, οι 
τρεις Αγιασμένες αυτές μορφές «αποτυπώθηκαν μαζί, για πρώτη φορά, από τον 
Αγιογράφο Χαράλαμπο Αναγνωστόπουλο σε μια εξαιρετικώς αγιογραφημένη 
φορητή Εικόνα, η οποία από τούδε και στο εξής θα βρίσκεται στον Μητροπολιτικό 
Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καλαβρύτων, προς ευλογία των πιστών»
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Επίσης στην ίδια ανακοίνωση σημειώνεται «ότι η Ιερά αυτή Εικόνα ιστορήθηκε και 
προσεφέρθη στον εν λόγω Ιερό Ναό με πρωτοβουλία και δωρεά του κ. Νικολάου 
Κυριαζή, εις μνήμην των τεθνεώτων Καλαβρυτινών και προς ευλογίαν των 
απανταχού Καλαβρυτινών».

(Φωτογραφία: kalavrytanews.com)

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας:

Ο ιστορικός τόπος της Επαρχίας των Καλαβρύτων, το λίκνο αυτό της Εθνικής μας 
Παλιγγενεσίας, είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με την ιστορία της νεώτερης 
Ελλάδας, αποτελώντας, ομολογουμένως, στη συνείδηση των ανθρώπων έναν τόπο 
Ηρώων.

Ταυτόχρονα, βέβαια, η ευλογημένη περιοχή των Καλαβρύτων με την έντονη 
πνευματικότητα και την πλούσια ελληνορθόδοξη παράδοση των Ιερών Μονών και 
των Προσκυνημάτων της, τα οποία χαρακτηρίζονται ως πυλώνες της Ορθοδοξίας, 
αποτελεί και έναν τόπο ιερό, όπου ανδρώθηκαν εξέχουσες μορφές της 



Εκκλησιαστικής μας Ιστορίας και της Ορθοδοξίας, άνθρωποι οι οποίοι, με το 
γνήσιο εκκλησιαστικό τους φρόνημα, τη θερμουργό πίστη τους και τη χάρη του 
Τρισάγιου Θεού, αναδείχθηκαν σε Αγίους της Εκκλησίας μας και Προστάτες της 
ιδιαίτερης πατρίδας τους και απάντων των Ορθοδόξων Χριστιανών.

Έτσι, τα Καλάβρυτα αποτελούν αδιαμφισβήτητα και τόπο Αγίων, των 
Καλαβρυτινών Αγίων: του Αγίου Παύλου του εξ Αροανίας, του Αγίου Αθανασίου 
Χαμακιώτη του Αγιολαυριώτη εκ Τουρλάδος και του Αγίου Χριστοφόρου 
Παναγιωτόπουλου του “Παπουλάκου” από τον Άρμπουνα Καλαβρύτων, διά τους 
οποίους σεμνύνεται η Θεόσωστος Επαρχία μας και σύμπασα η Ορθοδοξία.

Οι τρεις Αγιασμένες αυτές μορφές αποτυπώθηκαν μαζί, για πρώτη φορά, από τον 
Αγιογράφο Χαράλαμπο Αναγνωστόπουλο σε μια εξαιρετικώς αγιογραφημένη 
φορητή Εικόνα, η οποία από τούδε και στο εξής θα βρίσκεται στον Μητροπολιτικό 
Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καλαβρύτων, προς ευλογία των πιστών.

Αξίζει, βέβαια, να αναφέρουμε ότι η Ιερά αυτή Εικόνα ιστορήθηκε και προσεφέρθη 
στον εν λόγω Ιερό Ναό με πρωτοβουλία και δωρεά του κ. Νικολάου Κυριαζή, εις 
μνήμην των τεθνεώτων Καλαβρυτινών και προς ευλογίαν των απανταχού 
Καλαβρυτινών.

Κατόπιν των ανωτέρω, εκφράζουμε τις εγκάρδιες ευχαριστίες μας προς τον 
ευλαβέστατο κ. Νικόλαο Κυριαζή και ευχόμεθα οι Άγιοι και Προστάτες των 
Καλαβρύτων και η Υπεραγία Θεοτόκος να μεσιτεύουν προς τον Κύριο υπέρ υγείας 
και εξ ύψους ενισχύσεως αυτού και πάντων ημών.



(Ο δωρητής της εικόνας κ. Νικόλαος Κυριαζής)


